

9 мая в Бегуницах прошло под знаком небывалого воодушевления и единения всех от мала до велика: на торжественный митинг к братскому захоронению жители поселка собирались как никогда дружно, а колонна учащихся и педагогов местной школы со знаменной группой во главе казалась нескончаемой. Люди несли цветы, портреты своих



# ПОБЕДЕ ЗАБВЕНЬЯ НЕ БУДЕТ!

фронтовиков, вели малышей: пусть запомнят величие всенародного праздника - Дня Победы.

Митинг открыл глава администрации Бегуницкого сельского поселения Андрей Иванович Минюк:

- Дорогие ветераны, уважаемые односельчане! Примите самые искренние и теплые поздравления с великим праздником - 70-летием Победы в Великой Отечественной войне! В этот день мы низко склоняем головы перед памятью тех, кто погиб на фронте и в тылу за победу нашей Родины над фашизмом. Мы помним подвиг наших непокоренных блокадников и тяжелую долю малолетних узников фашистских концлагерей. Мы отдаем дань глубочайшего уважения тем, кто прошел тяжелый боевой путь, вернулся на родную землю, восстанавливая ее из руин, но не дожил до сегодняшнего времени. Мы гордимся теми ветеранами, которые среди нас - доброго вам здоровья и многих лет жизни! Мы сохраним все, что вы для нас завоевали: мир, свободу и великую нашу страну! Низкий вам поклон за мужество, терпение, веру в победу и вечная память павшим!

Затем слово было предоставлено председателю местного совета ветеранов Зинаиде Матвеевне Коленовой:

- Дорогие мои односельчане! Поздравляю вас с нашим великим праздником - Днем Победы! Все меньше остается тех, кто пережил войну, кто помнит эти страшные и тяжкие 4 года... Но мы счастливы от того, что молодое поколение чтит и помнит ветеранов. Особую благодарность хочу выразить бойцам поискового отряда, которые восстанавливают имена красноармейцев, погибших на нашей территории, возвращая их из безвестности, - это имена тех, кто защищал наши деревни в 41-м и освобождал нашу землю в январе 44-го. Пока есть такие молодые люди, память об отдавших жизнь за наше счастливое мирное сегодня будет жива! Желаю всем мирного неба, счастья, желаю, чтобы ни вы, ни ваши дети, внуки и правнуки не пережили того, что познали в детстве мы!

После этих слов дети преподнесли ветеранам цветы - их было так много,

что букеты из алых гвоздик и нарциссов едва помещались в руках бывших фронтовиков, тружеников тыла, блокадников, малолетних узников... Особенно трогательно было видеть, как молодые родители подводили и даже подносили на руках к ветеранам своих малышей, чтобы те подарили уважающим людям цветы.

Я же обратилась к Зинаиде Матвеевне Коленовой.

- Я сегодня такая расстроганная, - сказала она, вытирая слезы.

- Где вы встретили День Победы?

- В Курляндии, в концлагере. Было мне 4 года. Со мной оставался брат, которому было 10 лет, и 76-летняя бабушка, а мама, тетя и дядя были приготовлены к отправке в Германию. С ними мы встретились, когда советские войска освободили территорию, где был лагерь. 5 июля 1945 года мы прибыли на железнодорожную станцию Волосово и пошли в свою деревню - Малое Тешково. От нашего дома там остались только стены... Я хоть и маленькая была, но запомнила, как это страшно выглядело! Сохранилась только печка, которая нас потом спасала... А моя сестра (на 2 года старше меня) все 900 дней провела в блокадном Ленинграде - туда ее в самом начале войны увезла мамина сестра вместе со своими детьми в твердой уверенности, что город врагу не сдадут...

Митинг тем временем продолжался. В скорбном молчании застыли все во время Минуты молчания, притихли даже малыши. На братские могилы и к подножию монумента легли венки и множество цветов. А потом в небо взмыли разноцветные воздушные шары!

Затем собравшихся поздравили поисковики. Евгений Тимофеев поблагодарил администрацию поселения за то, что к юбилею Победы увековечены на памятных плитах еще 65 фамилий бойцов, погибших на территории поселения и установленных в ходе архивной работы, а Михаил Соловьев вручил памятные медали "70 лет Великой Победы" бойцу поискового отряда "Авантур" Ирине Воротынцевой, руководителю клуба "Патриот" и музея воинской славы Бегуницкого агротехнологического тех-

никума Анжелике Фартальновой и автору этих строк - за вклад в поисковое дело и помочь в увековечении памяти павших при защите Отечества.

Настоятель Бегуницкого храма Архиепископ Михаила отец Леонид призвал всех молитвенно поблагодарить тех, кто сложил головы за Победу, за мирное небо, и совершил чин краткой литии в память об усопших защитниках Родины.

Старшеклассники исполнили песню "Хотят ли русские войны?", которую поддержали мощным вокалом директор Бегуницкой школы искусств Владимир Александрович Литовченко и участница художественной самодеятельности Валентина Сергеевна Мороз, а потом подхватили и все присутствующие. "День Победы" дружно пел весь митинг, почти заглушая инstrumentальную фонограмму!

После завершения официальной части торжеств люди не спешили расходиться. Они жали руки ветеранам, говорили им искренние слова благодарности и снова дарили цветы... Вокруг походной полевой кухни толпились желающие отведать солдатской каши.

- Приготовили на 300 человек, должно хватить, - сказали молоденькие повара в военной форме. - И на тушенике не сэкономили: два ящика израсходовали!

Поинтересовалась у главы администрации поселения, кого благодарить за приведение в очень достойный вид самого братского захоронения и территории вокруг. Мемориал действительно преобразился: появилась ограда строгих, графических линий, три новые памятные плиты с фамилиями погребенных красноармейцев, расширена и обложена бордюрным камнем площадка перед входом. Уместным и корректным было украшение мемориала в день торжеств: арка из воздушных шаров цветов георгиевской ленты над входом.

- Это заслуга генерального директора ООО НПФ "Гранит" Гайдара Дамадановича Джакхаева, частных предпринимателей Дмитрия Дмитриевича Монина, Сергея Петровича Мосийчука, Сергея Владимировича Козина и Надежды Николаевны Ро-



гожкиной, - сообщил Андрей Иванович Минюк. - На благоустройстве и посадке деревьев вокруг мемориала с большим энтузиазмом поработали члены молодежного совета и специалисты администрации, а митинг с блеском провела директор Бегуницкого дома культуры Татьяна Романенко. Я горжусь тем, что сегодня была такой многочисленной колонна Бессмертного полка - не только школь-

ники, но и очень многие жители Бегуниц пришли с портретами своих родственников-фронтовиков. Я горжусь тем, что празднование Дня Победы нашло отклик в сердцах такого большого количества односельчан - оно стало поистине всенародным!

И это правильно! Так и должно быть: пока жива память народная - не прервется связь поколений.

**Н. БОГДАНОВА**  
Foto автора